

全国第四次中药资源普查大理市项目启动

为认真贯彻落实第四次全国中药资源普查云南省第四批项目县工作任务,实施好我市中药资源普查工作,近日,我市召开全国第四次中药资源普查大理市项目启动会议,并就做好普查工作进行安排部署。

中药是中医防病治病的物质基础,中药材种植、养殖是一部分农村的重要副业,中药材是整体生物圈的重要组成部分。同时,中医药既是中华文明的重要载体,又在人民健康事业中发挥着独特作用。近年来,国家高度重视中医药事业发展,特别是2016年12月6日国务院发表《中国的中医药》白皮书,再一次表明,中医药发展上升为国家战略,中医药事业进入新的历史发展时期,充分体现

全市卷烟市场专项整治工作启动会议召开

4月25日,我市召开卷烟市场专项整治工作启动会议,认真贯彻落实省、州打击涉烟违法犯罪工作会议精神,安排部署全市2019年打击涉烟违法犯罪工作。

会议指出,烟草是云南省、大理州、大理市的重要支柱产业。近年来,通过全市打击涉烟违法犯罪工作领导小组的统一领导和各成员单位的共同努力,打击涉烟违法犯罪工作成效显著,每年超额完成上级部门下达的涉烟大案要案和网络案件,特别是侦办了在全国都有影响力的“3·21”“1·04”等国家级涉烟网络案件,受到了公安部、国家烟草专卖局、省打击涉烟违法犯罪工作领导小组办公室和州委、州政府的通报表扬和表彰。今年以来,市公安局、烟草、市场监督管理等各成员单位先后组织了全市范围内“元旦·春节”“3·15”国际消费者权益

大理经开区第二届“少年说”辩论赛举行

4月26日,由大理经济技术开发区党工委、管委会主办,经开区团委、凤仪镇团委、区文化教育服务中心承办的大理经济技术开发区第二届“少年说”辩论赛在漓江中学礼堂举行。

此次活动以纪念“五四”运动100周年——“青春心向党·建功新时代”为主题,是大理经开区“五四”系列活动之一。活动的举办旨在引导和激励广大团员青年坚定中国特色社会主义理想信念,继承和发扬“五四”精神,增强文化底蕴和综合素质。

在大理经开区各中学代表队的基礎上,辩论赛还特邀大理旅游度假区的代表队参赛。经过层层选拔,大理四中、大理镇一中、大理镇二中、漓江中学、育才中学、凤仪镇一中、凤仪镇二中和凤仪镇三中等8支代表队进入终极对决。

辩论赛围绕学生的亲子关系、成长过程、环境保护、开放创新等主题,确定

挖色镇组织开展“三清洁”活动

近日,挖色镇组织工作人员和各村群众开展“三清洁”活动,对挖色村村庄环境和环海路环境卫生进行清理整治,努力营造整洁优美、健康文明的节前环境。

活动中,挖色镇政府、州洱海保护治理及流域转型发展挖色镇工作队、镇工会、妇联、团委等工作人员和部分群

我市宣传思想文化系统举行《中国共产党纪律处分条例》宣讲会

4月25日,我市宣传思想文化系统举行《中国共产党纪律处分条例》宣讲会,进一步贯彻落实全面从严治党主体责任,强化党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力。

宣讲会上,市委党校教师夏志贤围绕《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)的基础知识、背景意义、八大亮点、修改要点、纪律底线、必学条款等方面内容,阐明《条例》修订的重大意义、重点内容、核心要义以及贯彻《条例》的基本要求和基本遵循。宣讲全面系统、深入浅出,结合当前发生的一些典型违纪案例,对《条例》修订的主要内容进行针对性、有重点的解读,具有很强的指导性,使参会人员对《条例》有了更加全面深入的理解和掌握。

听完宣讲后参会人员表示,要以此次宣讲为契机,加强对《条例》的深入分析和学习,认真遵守和执行纪律,切实营造风清气正的良好工作环境。

市委常委、市委宣传部部长杨文广出席宣讲会。

市委宣传部、市融媒体中心、市文联、市志办党员干部职工参加宣讲会。 记者 王淑云

搞好第二次全国污染源普查

4月26日,云南省报业协会2019年年在玉溪举行,全省报人齐聚一堂,紧扣“推动媒体融合发展 打造新型主流媒体”会议主题,共同探讨报业适应新形势、积极开展媒体融合创新和振兴报业经济等转型发展大计。会议还揭晓并表彰了第二十一届(2018年度)云南报业新闻奖、第七届云南报业新闻论文类作品。大理日报社共有三个作品获奖,其中《苍山作证:大理“誓还”洱海一湖清水》获深度报道奖二等奖,《用生命灌溉 让大爱永生——记遗体捐献志愿者吴永生》《洱海卫士》赵文:不畏严寒勇潜塘底 保护洱海尽心尽责》获典型人物报道奖三等奖。

记者 张益秋 李俊波 摄



银桥镇全力推进洱海湖岸线基底修复工作

目前,银桥镇已全面完成“三线”划定生态搬迁建筑垃圾清理工作,并全力推进洱海湖岸线基底修复工作。

银桥镇洱海湖岸线长7.2公里,在洱海流域“三线”划定工作中共涉及4个村委會、7个自然村、293户。自全市“三线”划定工作启动以来,银桥镇统一思想、凝聚力量、积极行动,按时完成生态搬迁户拆除任务,并迅速进入生态廊道隔离带修复阶段。

银桥镇副镇长赵红伦介绍:“在‘三线’划定生态搬迁工作中,银桥镇严格按照州市党委、政府的要求,在去年12月28

积极行动起来

“参与诚信建设 共铸诚信环境”系列报道②

“钟”情一生 诚信一生 ——记大理州第四届诚实守信模范李明虎

从事钟表行业30余载,他坚持把诚实守信作为人生底色,经他之手修过的钟表已不下数十万只,却没有出现一次超时违约交货、没有受过一次消费者投诉;他坚持用良心做事、靠诚信经营,严把商品质量关,做到质量不合格的商品不经营、价格高于市场价的商品不经营;他品德高尚,多次上演拾金不昧、热心助人的温暖故事,用平凡小事诠释着信用至上、信义为先的朴素道理。他就是大理州第四届诚实守信模范、大理市建设百货商场有限责任公司钟表柜长李明虎。

指间芳华,兴趣是最好的老师。今年60岁的李明虎出生于四川成都,因自幼对钟表的情有独钟,拜师学艺几年后,爱钻研、肯下苦功夫的他就把师父的手艺全部学到手。1983年,李明虎从部队转业后到了大理。1991年,李明虎成为建设商场的一名员工。后来,随着商场改制,李明虎和其他几个人又一起承包了建设商场钟表柜,并成了柜长。因为技术精湛、为人热情、诚实守信,李明虎很快成了下关老街坊信得过的钟表师傅,在他手下几乎没有修不好的钟表。“李师傅的口碑很好,每天无论论上多忙,有顾客来找他修表,他会立马停下手上的事,认真接待。检查后如果是小毛病,他马上就帮人免费维修;如果一时不能修理的,他会与顾客约好时间,从来没有违约过一次。”建设商场党支部书记刘钧对李师傅的评价很高。

“服务只不过是举手之劳,我的理念就是宁可自己吃亏,也不能让顾客吃亏。”李明虎是这样说,也是这样做的。有一年夏天,一位东北游客一下飞机就直奔建设商场找李明虎师傅。据游客介绍,他的瑞士真力时手表时常停摆走时不准,他找了许多修表店家都被告知修不了。后来在飞机上听说建设商场有位老师傅表修得特别好,就抱着试试看的态度过来了。此时已近中午,李明虎检查了一下,告诉他“这表能修好”。游客喜出望外,并请求“下午2:00来取表,因为4:00要坐飞机回去。”李明虎答应了他。

时间随着钟摆的滴滴答答声,一分一秒过去了,李明虎顾不上吃饭,神情专注地沉浸在摆轮的反复调整之中,额头上布满汗珠……

下午2:00,当游客拿到李师傅免费帮他调整精确的手表,并得知李师傅还没吃午饭时连声致歉:“对不起,李师傅,您真是守时守约啊!”

多年来,李明虎主动放弃许多休息时间,每天接待的顾客络绎不绝。手表送修常见的状况:进水的、缺油润滑的、碰撞的、受磁不走的,一般只要不涉及原材料更换,他都免费帮人维修。今年76岁的杨大爷,家住建设商场附近,他说:“李师傅不仅技术好、服务态度好,还讲信用,说哪天取就哪天取,从不耽搁。几十年了,我们的手表都是找李师傅帮忙修理。”

人以诚为本,利以信为先。在李明虎的钟表柜里,所有商品都明码标价,也没有假冒伪劣商品。近年来,随着百达翡丽、江诗丹顿等一批手工定制的高端世界名表大幅涨价时,一些中档世界名表也开始全面搭车涨价,有的,一年里涨价几次。而李明虎却坚持不涨价,按照进货批次低进低出。“你怎么不跟着行情涨一点?”有人问他。“不涨!”李明虎干脆直言,“做人做事要凭良心、讲信用,能把这部分利润让给顾客,我们就尽量让。顾客信任我们,我们就不



在许昌市解放路与新兴路交汇处,有一家“老中青理发店”,店铺至今还保留着20世纪80年代的风格,靠门的煤炉上放着一口老旧铁锅,墙角挂着一只旧式的人工洗头盆。小店虽然条件简陋,但却远近闻名。这家理发店的老板蔡瑞云是一位80多岁的老太太。

蔡瑞云23岁学会理发,师父是她的丈夫。当时,她在许昌卷烟厂工作,丈夫在许昌市运输公司下辖的国营理发店上班。由于理发店缺人手,蔡瑞云被借调到理发店,学起了理发。

在理发店借调干了不到两年,已经掌握理发技术的蔡瑞云因为工作需要,又调回了原单位。

1986年,蔡瑞云和丈夫退休,退休后安逸的生活让老两口想到了理发。于是,“老中青理发店”就在路边开张了。刚开始,老两口帮人理一次发,收五角钱,加上洗头、刮脸,才收一元钱。后来,蔡瑞云将收费标准涨到了两元钱,只剪发。如果有顾客洗头,加一元钱,刮脸再加一元钱。

2012年,老伴去世后,蔡瑞云就接他的剃刀继续这份职业。每天,蔡瑞云6:30起床,在家做好饭带到店里,打扫卫生,等待顾客。理发店也由铁屋换成了临街店面,不变的依旧是简陋的理发设施和认认真真做人、勤勤恳恳做事的态度。

30多年来,在“老中青理发店”理发的大都是些老年人,随着物价水平的上涨,有人劝蔡瑞云也涨涨价,但为了不让这些老人多花钱,两元钱理发的价格从来没有变过。由于手艺好、收费低廉,很多不方便出门的老人专门委托蔡瑞云为其理发,蔡瑞云就带着工具上门服务。“我没啥本事,有多大光,就照多大地方。”蔡瑞云说。

2016年11月,蔡瑞云入选“中国好人榜”。

网友点评
做好事,不一定要做轰轰烈烈的大事,做一做平凡细微的小事,也是很好的。



记者 李锦芳 摄影报道